2.45 Véta sus

Predpoklady: 020404

‘ PF. 1: Narysuj trojuhelnikABC, c=10cm, b=4cm, a=5cm.
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. Trojuhelnik nejde sestrojit. KruZnice, jejichzipesik mél urgit bod C se neprotinaji.

‘ Pr. 2: Napis podminky, za kterychiheme sestroj trojuhelnik zadany podéysss.

- Must platit, Ze sotet dvou stran je&tSi nez teti strana (coz vipdchozim fikladu
' neplatilo):a+b>c, b+c>a, cta>b.

Pr. 3: Narysuj trojuhelnikABC, a=6cm, b=7 cm, y=35°. Kolik ma giklad reSeni?
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- Sestrojime nejdve stranug, pak uhely a nakonec stranil
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' Zadani ma v jedné polorowpouze jedndesdeni= viechny spravhsestrojené trojihelniky
' s timto zadanim budou shodné.



Zadani trojuhelnikile =6 cm, b=7 cm, y=35° je jednozn&né = muZzeme ho pouzit jako
vzor pro dalSi ¥tu o shodnosti trojuhelnik ozn&ovanou jako ¥ta sus.

Pr. 4. Prc je prav zformulovana ¥ta o shodnosti oziavana jakasus a ne tebauss nebo
ssu?

- Zkratkasus znamena, Ze Uhel, ktery zname, je sviran znamtyariami. Zkratkyuss nebossu
' by znamenaly, Ze zadany uhé&lgha pouze k jedné ze zadanych stran.

Pokud se dva trojuhelniky shoduji ve dvou strar@dhlu, ktery strany sviraji,
jsou shodné (ta sus).

“ PF. 5:  Vymysli nesestrojitelné zadani na konstrukci trejiiikaABC podle &ty sus.
- Sestroj trojuhelnilABC, pro ktery plati:a=6cm, b=7 cm, y=235.
Trojuhelnik nejde sestrojit, protoZze Uhelie wWtsi nez180C°.

PF. 6: Martina s Julou pripravuji n@ni prepad nefatelského tabora. Vysledkyiakumné
vypravy nakreslily do obrazku. Martinu napadlo naginmezi dva stromy provazek,
ktery by na chvilku mohl zadrZet pronasledovatkleii se utité vydaji po jejich
stopach. Holky uz se necjfitvracet a hlavévylézt na oteienou louku, aby se
neprozradily. Jak dlouhy provaz si musippavit, aby ho v noci mohli rychle

natahnout mezi vyzgané stromy?

- Narysujeme si ve vhodnémeiiitku trojihelnik na obrazku a zjrsi urcime potebnou délku

" provazu.
- Méftitko: nejjednodussi by bylo, kdybychom misto 156kkr rysovali 15 cm, ale to je pro

. seSit pilis velka vzdalenost> velikosti v krocich budeme rysovat v cm dvacetkn&nsi.



- Zadani trojuhelnikub = 7,5 cm(150 kroki), ¢ =6,5cm (130 kroki), a =40°.
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- Mé&fenim z obrazku{BC| =a=4,9 cm = vzdalenost mezi stromy jB0#, 9= 9¢ kroki.

Holky si musi pipravit provaz dlouhy 98 krak(ve skuténosti bude muset byt provaz &co
' delSi, aby bylo za co jefwazat na stromy).

Pr. 7. Dokaz, zZe trojuhelnik}ASX a CSY jsou shodné.

D, C
X
lcm
lcm
S
Y
A B
. Dokreslime trojuhelniky do obrazku.
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. SepiSeme, vem se trojuhelniky shoduji:
e |SX|=[SY|=1cm (v zadani),
e |SA| = (Uhlopricky v obdélniku se i),
o |aXA = (vrcholové Ghly),

. = trojuhelniky se shoduji ve dvou stranach a Ghieryktyto strany sviraj podle &ty sus
. jsou shodné.

Dodatek: Samozejmé plati i [AX|=|CY|, ale to nfizeme tvrdit az ve chvili, kdy jsme

dokazali, Ze oba trojuhelniky jsou shodné (do toloamziku nemame zadny
davod to tvrdit).



Pedagogicka poznamka¥VétSina Zak nechape, pkoby méli néco dokazovat, kdyz oba
trojuhelniky vypadaji stejh ReSeni pikladu je tak z ¥tSi c4sti spis vnucené a je
tkeba @i ném zminit i to, Ze neni mozné pouzZétw sss.

Pr. 8: Najdi na obrazku vSechny shodné trojuhelniky.

Shrnuti:



